



昨天零点,李安新作《少年派的奇幻漂流》上映,快报组织了30名读者第一时间观看了此片的零点引爆场。昨天中午,“快报审片团”又在卢米埃影城观看了此片,10位审片员都为这部电影打出高分,有两位审片员给出了95分(100为满分),6位给90分,两位给80分。大家觉得此片意境深远,涤荡心灵,一位观众说:“我觉得每个人心中都有这样一个少年派。”审片员们无一例外地表示:“愿意再看一次这部电影。”

实习生 王君文  
现代快报记者 沈梅

## 黄晓明得挨一刀了



近日黄晓明在拍摄电影《白发魔女传之明月天国》时从三米高处摔下,造成左脚两脚趾粉碎性骨折。昨天,黄晓明通过微博表示今天决定要手术了,“今天终于决定要手术了。我是打不倒的熊猫明,加油!感恩~。”上手术台之前的他晒出了左脚伤照,还在足托上画上了一只可爱的熊猫为自己打气。

辛佳

# 每个人心中都有一个派

“快报审片团”为李安《少年派的奇幻漂流》打出高分



**A**关于故事 电影的情节很简单:派与父母兄弟在海难中被冲散,他不得不与一只名叫理查德·帕克的老虎挤在一艘救生船上漂流。但电影后半部分,获救的派却讲出了另外一个残酷的故事:海难之后,他与母亲、厨师等四人上了救生船,接下来他们之间相互杀戮最后只有派一人存活。这两个故事,究竟应该相信哪一个?于是,看片后快报的审片员们有不同的感受。

## 一个开放式的结尾 两个故事,你信哪一个?

有人看到“人与大自然的关系”

一场海难之后,派与老虎理查德·帕克,一只鬣狗,一只猩猩,还有一只瘸了腿的斑马同坐一艘救生船上。一场动物之间的厮杀立即展开,鬣狗先咬死了斑马,又咬死了猩猩,接着老虎咬死了鬣狗,接下来派面对的就是如何与老虎相处。派与老虎的关系在不断变化,从一开始的恐惧、对峙,到建立起深厚的情谊,只要派吹响口哨,理查德·帕克就立即来到他身边。但最终,派获救时,老虎却头也不回地消失在丛林中。

在漂流求生的过程中,海上的种种奇景也缓缓展开:风暴雷电骇人的威力;深夜里静谧的大海与夜空的星星交相辉映;一群荧光水母漂浮海面;一条鲸鱼突然飞跃而出……影片展示的大自然特别奇幻。

部分观众觉得,他们从影片中看到了“人与大自然的关系”。“快报审片团”中,59岁的王女士觉得:“电影展现了人与动物的和谐,体现了大爱。”派与老虎之间的故事也让观众唏嘘,有人表示:“老虎头也不回地走了,派哭了,我也哭了。”有人希望:“要是老虎走之前能回头看一眼派就好了”,甚至期待“老虎和派后来生活在一起。”

有人却看出了“人心似困兽”

不过,另外一部分观众却将这只老虎视为“派内心的另一面”。派在影片末尾讲述了另一版本的漂流故事。他与母亲、厨师以及一名水手一起爬上了救生艇。海难让那名水手断了



片中亦真亦幻的海上景象

一条腿,他的伤势愈发严重,于是厨师建议大家为他截肢,水手在截肢后死亡。没想到,厨师早有算计,他吃了水手。之后厨师又杀了派的母亲,而派也拿起了屠刀将他杀死。

讲完这个故事之后,电影中的派问聆听者:“这两个故事你更喜欢哪个?”这也叩响了观众心中的疑问:“两个故事应该相信哪一个?”

审片员中,有7人更相信这个残忍的故事是真的。中学教师杨先生觉得:“其实,瘸腿的斑马就是那位断腿的水手,猩猩是派的母亲,鬣狗是那个残忍的厨师。而老虎就是派自己,它代表了派人性中凶残的一面。”朱女士更看出了诸多暗藏隐情的细节:“猩猩是坐着香蕉漂到救生船附近的,香蕉怎么会浮在水面呢?还有,一开始鬣狗在船上闹腾了这么久,为什么老虎一直没出来,等到斑马和猩猩死了它才出来呢?这些说不通的细节都告诉我们,派和老虎的故事是幻想出来的。”

周先生觉得,开放式结尾正是李安的高明之处:“看完这部电影走出电影院就像做了一场梦,有种恍如隔世的感觉。”

**B**  
关于3D

作为李安的首部3D大作,《少年派的奇幻漂流》中3D特效一直让观众充满了期待。不过,影片中的3D特效却让很多观众感到失望,他们觉得本片的3D镜头远不如《阿凡达》《变形金刚》来得劲爆。但也有人却大夸:“终于有个导演明白3D不是炫技用的了!”

## 它比《阿凡达》强在 不只是用3D来炫技

### 有人质疑:电影 1/3不需要3D

本期审片员中,来自东南大学的徐同学显然是个3D迷,他对《阿凡达》《变形金刚》《哈利·波特》等片中的3D镜头津津乐道。但看完《少年派》,他明显“蔫”了下来:“我觉得这部电影里面有3分之1的地方都不需要3D效果的。比如说,成年派跟作家在自家厨房谈话的戏份,童年派在学校上课的情节,这些情节都那么平淡,画面也很一般,为什么要用3D呢?”徐同学表示直到派跟老虎在海上漂流,他才觉得兴奋起来:“海天一色中漂着派的孤舟,这样的镜头的确很美。还有暴雨闪电侵袭的场面

也很震撼,天上的那道闪电让我跟派一样,联想到了神。”

### 有人夸赞:“派”秒 杀《阿凡达》

不过,还是有部分观众大赞本片的3D效果,甚至有人称其“秒杀《阿凡达》”。审片员李女士表示:“这部电影的3D效果跟《阿凡达》不是一个类型的。《阿凡达》制造出各种奇幻的大场面来展示3D效果,所以给观众的视觉冲击力很大。但在《少年派》中,李安是在拿3D技术扎实地为剧情服务,而不是炫技。多年前,我追求的是《阿凡达》那种视觉冲击。但到今天,我被冲击太多次,所以反而喜欢《少年派》这种3D,它带给我的是心灵上的冲击。”



有观众认为,老虎就是“派”心中的恐惧

### 票房动态

## 南京各影城考虑为“派”加场

昨夜,记者电话采访各影城得知《少年派》上映的首日表现不错。卢米埃影城李经理告诉记者:“这部电影的票房可以说好得不得了,晚上7点的场次全满,观众太多,我们还加映了一场。观众反应火爆,我们还会加场次。”UME

国际影城和万达国际影城的负责人也都表示这部电影票房不错,但与预期还有差距:“下雨天,加上不是周末,上座率并没有预期的好。不过,这部电影一上映风头就盖过了3D版《2012》和《寒战》。我们也会考虑增加场次的。”

## 赵薇家的酒被冒充



2011年底赵薇被曝在法国波尔多购入一家葡萄酒庄,而次消息居然被不良酒商偷梁换柱,利用赵薇的名气给自家的葡萄酒打起了广告,广告上明显写着:“赵薇家的美酒”!

赵薇并未对此做出任何回应,但赵薇老公黄有龙的好友,品牌专家潘友林则义气相挺,扮演起打假的角色,在微博上贴出了该葡萄酒的平面广告图,并附言:“她的酒?绝对没进入市场。这是虚假广告,打假!”滕文

## 芒果台请到鸟叔?

早前江苏卫视、湖南卫视、深圳卫视都放出在跨年档期邀请“鸟叔”的传言。昨天有媒体爆出,“鸟叔”PSY的中国首秀已确定落户芒果,目前双方正就演出方案等细节洽谈。

据报道,经过长达近一个月沟通,芒果台终于与“鸟叔”的经纪人定下档期。至于这位人气大叔的身份,该知情人表示“但绝对没有外界传言的高达千万,我们每次请艺人打的都是友情牌,这次也花了不少精力才打动对方。”但有业内人士透露,“鸟叔”花落谁家还没有确定。王文